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ΧΩΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΔΙΕΡΧΕΤΑΙ Ο ΙΣΗΜΕΡΙΝΟΣ

ΒΡΑΖΙΛΙΑ

ΑΝΗΚΕΙ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ ΤΗΣ 

ΑΜΕΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ 

ΣΤΗΝ ΝΟΤΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗ



Η Βραζιλία ή επισήμως Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της 

Βραζιλίας είναι η μεγαλύτερη και πολυπληθέστερη χώρα 

της Λατινικής Αμερικής, στη Νότια Αμερική. Επίσης, είναι η 

πέμπτη μεγαλύτερη σε έκταση χώρα στον κόσμο και 

πέμπτη σε πληθυσμό. Καλύπτει μια τεράστια έκταση 

μεταξύ των Άνδεων και του Ατλαντικού ωκεανού. Ο 

πληθυσμός της χώρας είναι 213.317.639 κάτοικοι, 

σύμφωνα με επίσημη εκτίμηση για το 2021. Η επίσημη 

γλώσσα της Βραζιλίας είναι τα πορτογαλικά τα οποία 

ομιλούνται από όλο σχεδόν τον πληθυσμό και είναι η μόνη 

που χρησιμοποιείται στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, στις 

επιχειρήσεις και στη διοίκηση. Η χώρα είναι η μόνη 

πορτογαλόφωνη της αμερικάνικης ηπείρου και θεωρεί τα 

πορτογαλικά εθνική ταυτότητα της χώρας. Η εκδοχή της 

γλώσσας στη Βραζιλία έχει τη δικιά της εξέλιξη 

επηρεασμένη από ινδιάνικες, αφρικανικές και άλλες 

ευρωπαϊκές γλώσσες. Όσον αφορά τη θρησκεία, το 

μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού (66,6%)είναι καθολικοί, 

κάνοντας τη Βραζιλία τη χώρα με το μεγαλύτερο καθολικό 

πληθυσμό στον κόσμο. Ενώ το 22,4% είναι Προτεστάντες.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΡΑΖΙΛΙΑ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ

Η Μπραζίλια (πορτογαλικά: Brasília) 

είναι η πρωτεύουσα της Βραζιλίας, 

με πληθυσμό2.282.049 κατοίκων. 

Τοποθετημένη στην Ομοσπονδιακή 

Περιοχή (Distrito Federal), η πόλη είναι 

διάσημη για τη μοντέρνα και 

τολμηρή αρχιτεκτονική της και την 

ταχεία ανάπτυξη του πληθυσμού της.



3 FUN FACTS ΓΙΑ ΤΗ ΒΡΑΖΙΛΙΑ

➢ Η σημαία της χώρας είναι από τις πιο δημοφιλείς, 

λίγοι, όμως, ξέρουν τη σημασία της: το πράσινο 

εκφράζει το πράσινο της χώρας, ο κίτρινος ρόμβος 

τον ορυκτό της πλούτο και ο μπλε κύκλος τον 

ουρανό πάνω από το Ρίο Ντε Τζανέιρο το πρωινό 

της 15ης Νοεμβρίου 1889, με την ανακήρυξη της 

Δημοκρατίας της Βραζιλίας.
➢ Η εθνική ομάδα ποδοσφαίρου της 

Βραζιλίας έχει υπάρξει η πιο 

επιτυχημένη, όσον αφορά το Παγκόσμιο 

Κύπελλο FIFA, αφού έχει κερδίσει 5 

φορές: το 1958, το 1962, το 1970, το 1994 

και το 2002.
➢ Η bossa nova είναι ένα είδος βραζιλιάνικης 

μουσικής που αναπτύχθηκε και έγινε δημοφιλές 

της δεκαετία ’50 και ’60, ενώ σήμερα είναι ένα από 

τα πιο γνωστά μουσικά είδη της χώρας. Το “The 

Girl From Ipanema” είναι χωρίς αμφιβολία το πιο 

διάσημο bossa nova τραγούδι, που έγινε 

παγκόσμιο hit στα μέσα του ’60.
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ΓΑΛΛΙΑ

ΑΝΗΚΕΙ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ 

ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ



ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΓΑΛΛΙΑ

Η Γαλλία είναι χώρα της Δυτικής Ευρώπης αλλά 

περιλαμβάνει και εδάφη που βρίσκονται σε 

άλλες ηπείρους. Συνορεύει βόρεια με το Βέλγιο 

και το Λουξεμβούργο, Βορειοανατολικά με τη 

Γερμανία, ανατολικά με την Ελβετία και την 

Ιταλία, Νότια με την Ισπανία και με την 

Ανδόρρα. 

Βορειοδυτικά βρέχεται από τη Βόρεια θάλασσα, 

δυτικά από τη Μάγχη και τον Ατλαντικό και 

Νότια από τη Μεσόγειο θάλασσα.

Έχει έκταση 547.026 τετρ. χιλιόμετρα και 

πληθυσμό 65.821.885 κατοίκων, εκ των οποίων 

οι 63.136.180 βρίσκονταν στη μητροπολιτική 

Γαλλία (εκτιμήσεις για το 2011). 



Πρωτεύουσα είναι το Παρίσι ενώ οι μεγαλύτερες πόλεις της είναι η Μασσαλία, η 

Λυών, η Τουλούζ, η Νίκαια, το Μπορντό, το Στρασβούργο, η Λιλ, η Ναντ και η 

Ρουέν.

Επίσημη ονομασία της χώρας είναι Γαλλική Δημοκρατία.

Επίσημη γλώσσα είναι τα Γαλλικά. Η θρησκεία που επικρατεί είναι το Χριστιανικό 

ρωμαιοκαθολικό δόγμα, ανεπίσημα όμως, διότι στη Γαλλία δεν υπάρχει επίσημη 

θρησκεία. Άλλες θρησκείες που εκπροσωπούνται είναι η προτεσταντική, η 

ιουδαϊκή ,η μουσουλμανική και η Χριστιανική ορθόδοξη. 

Νομισματική μονάδα ήταν το Φραγκο (μέχρι το 1999) ενώ σήμερα είναι το 

Ευρώ.



 1) Ο Πύργος του Άιφελ, το σήμα κατατεθέν του Παρισίου, ήταν μια αρχικά 

προσωρινή κατασκευή, με σκοπό να στέκει για 20 χρόνια μετά το 1889, για τη 

διεθνή έκθεση για την 100ή επέτειο της Γαλλικής Επανάστασης. Αρχικά το 

μνημείο αντιμετώπισε πολλές αντιδράσεις αφού θεωρείτο αντιαισθητικό. 

 2) Φημολογείται ότι το Παρίσι διαθέτει μόνο μια πινακίδα Stop σε ολόκληρη 

την πόλη. Οι δρόμοι της πόλης θεωρούνται από τους πιο χαοτικούς του 

κόσμου και οι οδηγοί είναι υποχρεωμένοι να ακολουθούν πιστά τα φανάρια 

και να τηρούν την προτεραιότητα από δεξιά.

 3) Το κεντρικό καμπαναριό στο Ναό της Παναγίας των Παρισίων ονομάζεται 

“Εμμανουέλ” και ζυγίζει πάνω από 13 τόννους.
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